

所属学科	案例名称	研究主旨
公司治理	安邦火箭速度之谜	分析安邦成败的经验及教训
战略管理	视源股份——“最神秘上市公司”的管理之道	探讨视源股份快速发展背后的原因
	字节跳动的关键时刻	探寻字节跳动成功的原因
	特斯拉案例	特斯拉为什么进入中国？
	京东数科案例	观察京东数科的人工智能实践
经济学	防疫、救经济与多目标平衡	面对 COVID-19，中国政府应该如何在疫情与救经济之间寻求平衡？
	逆水如何行舟	金融业新政策迭出，到底有何深意？
	部分反疫情经济政策汇编	为了对抗疫情，政府在经济上到底出台了哪些新的政策去予以应对？
	“国进民退”与中国经济改革	面对“国进民退”的格局，中国经济向何处去？
市场营销	红蜻蜓——逼出来的线上转型	疫情下的线上营销自救之道
中国企业经营状况指数报告	BCI 月度调查与报告	反映民营企业运营状况的指数报告

公司治理

安邦火箭速度之谜（已完成）

指导教授：李伟 研究员：祝运海

在短短数年时间里，安邦在全世界范围内大举并购，资产规模从几十亿元人民币增长到两万亿。然后又以令人惊叹的方式突然陨落。安邦奇迹是怎么发生的，它的背后还有什么能够吸取的教训？

战略管理

视源股份——“最神秘上市公司”的管理之道（已完成）

指导教授：李伟 研究员：祝运海

视源股份保持快速增长的秘诀是什么？它在社会创新方面的尝试有什么值得其它企业借鉴的地方？

字节跳动的关键时刻（已完成）

指导教授：滕斌圣 研究员：闫敏、何明钦

今日头条是如何崛起的？字节跳动如何不断找到新的增长点？其在国际化方面的成功，主要指 TikTok，又是如何做到的？字节跳动的未来，还有哪些想象空间？

特斯拉案例（进行中）

研究员：祝运海

特斯拉高速发展的秘诀是什么？它为什么一定要进入中国？中国汽车企业能够从特斯拉的发展中学到哪些经验？

京东数科案例（进行中）

指导教授：宁钊 研究员：闫敏

京东数科的前身为京东金融，创立于京东集团内部，2018年11月实现品牌升级更名为“京东数科”。更名背后，京东数科的业务重点有何变化？其在科技，尤其是人工智能方面的技术能力与商业应用有何亮点？

经济学

防疫、救经济与多目标平衡（已完成）

指导教授：李伟 研究员：谷重庆

现代政府是多目标平衡的政府，现在疫情虽然紧急，但救经济也不可忽视。否则经济一旦中断，供应链再想接续就有很大的困难，因此最好的办法还是精准隔离，而非大面积的隔离。

逆水如何行舟（已完成）

指导教授：李伟 研究员：谷重庆

证券法修改，金融业对外开放加速，这些对国民经济意味着什么？中国向来有“倒逼”改革的传统，这次会不会也是类似的现象？

部分反疫情经济政策汇编（已完成）

指导教授：李伟 研究员：谷重庆

自2019年12月以来，一场名为新冠肺炎的传染病席卷了中国。为了对抗疫情，中国政府使用了严厉的反危机政策，其中一条就是大面积的隔离政策。这些政策有力地控制了危机的蔓延，但也沉重地打击了中国经济。为了帮助经济克服危机，政府也出台了多项反危机的经济政策，从减税到降低信贷利率，政策的所涉范围非常广泛，本PPT搜集了其中一些比较重要的政策进行汇编。

“国进民退”与中国经济改革（已完成）

指导教授：李伟 研究员：谷重庆

近年来中国经济的一大特点就是“国进民退”，大量资源流向国有部门，民营企业却备受歧视。但从效率上说，国有企业是远远不及民营企业的，因此这是一种资源错配，不但会带来金融风险，更会产生浪费。这个问题如何解决，未来关系着中国经济的走向和中国人的生活水平，所以值得我们每个人的重视。

市场营销

红蜻蜓——逼出来的线上转型（已完成）

指导教授：王一江 研究员：祝运海

新冠疫情之下，传统制鞋企业如何开展线上营销进行自救？

中国企业经营状况指数报告

BCI 月度调查与报告（每月更新）

指导教授：李伟 研究员：谷重庆

中国经济中民营企业是最有活力的，但市场上一直缺少一个反映民营企业运营状况的指数。长江的校友中有不少是民营企业家，因此我们利用这一资源，通过做问卷的方式来获取信息，从而制作出相关的指数。目前，我们每月都做一次问卷调查，然后根据问卷调查来计算指数，最后根据指数来撰写相关的报告。每年会操作12期。